

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА  
заседания педагогического совета МБДОУ ДСКВ №1  
ст-цы Копанской МО Ейский район от 31.08.2021г № 4**

Председатель – Середа Н.В.  
Секретарь – Кононенко Л.В.  
Присутствовало – 16  
Отсутствовало – 0

**Повестка заседания:**

**5. Разное**

- Обсуждение и принятие социально-значимого проекта «Моя родина Кубань», разработанного воспитателем Ершовой Ларисой Филипповной  
Докладчик Ершова Л.Ф. – воспитатель

**Слушали:** по пятому вопросу повестки заседания слушали воспитателя Ершову Ларису Филипповну, которая предоставила вниманию педагогов паспорт, разработанного ею социально-значимого проекта для воспитанников старшей группы «Моя родина Кубань». Педагог убедительно рассказала об актуальности выбранного проекта, его социальной значимости и необходимости внедрения данного проекта в работу с детьми старшей группы казачьей направленности «Пластуны»

**Выступили:**

1. Козык Н.Г. воспитатель предложила принять социально-значимый проект «Моя родина Кубань» воспитанников старшей группы.
2. Мяч И.В. воспитатель согласилась с предложением принять социально-значимый проект для воспитанников старшей группы «Моя родина Кубань»

**Проект решения:** утвердить социально-значимый проект «Моя родина Кубань» для воспитанников старшей группы.

**Решение педагогического совета:** принять социально-значимый проект «Моя родина Кубань» для воспитанников старшей группы

Голосовали: за -16 человек      против – 0      воздержались – 0

Председатель

*ел-*

Н.В. Середа

Секретарь

*Л.В.*

Л.В. Кононенко

## Паспорт проекта

Название проекта	« Моя Родина Кубань»
Тип проекта	социально-значимый, долгосрочный
Участники проекта	дети старшей группы, родители, педагоги, казаки Копанского хуторского казачьего общества, детский дом творчества ст. Камышеватской, филиал библиотеки № 7, филиал музея.
Сроки реализации проекта	С ноября - март
Автор проекта	воспитатель МБДОУДСКВ №1 Ершова Л.Ф.
Актуальность	Приобщение детей дошкольного возраста к истокам, традициям малой Родины немаловажная составляющая в формировании патриотически - нравственной культуры личности ребенка. Детство - это время, когда возможно искреннее погружение в истоки национальной культуры, поэтому очень важно в этом возрасте заинтересовать и познакомить детей с культурой, традициями, обычаями историей. Вложить в них чувство любви и уважения к Родине, дать возможность проникнуться и ощутить причастность к великой земле, к великому народу, продолжая сохранять накопленное годами, за всю историю казачества.
Цель проекта	формировать знания детей о родном крае, его особенностях, особенностях населения, истории и культуре, обобщить знания детей о Кубани; познакомить с жизнью и трудом кубанских казаков; дать представление о возникновении станиц и хуторов; совершенствовать знания о своей родной станице; воспитывать любовь и бережное отношение к своей Родине
Задачи проекта	1 Познакомить с историей, культурой, географическими особенностями Кубани и родной станицы. 2.Развивать познавательные способности, интерес к жизни народа Кубани в разное время, к природе и людям труда, творческие и интеллектуальные способности, речевую культуру. 3. Воспитывать патриотические чувства: любовь к местам, в которых ребенок живет, к Родине, родному краю, бережное отношение к природе. 4. Активизировать и обогащать их словарь об окружающем мире.
Предполагаемый результат	в результате участия детей в проекте ожидается повышение уровня знаний в области кубановедения, воспитание бережного сохранения исторических ценностей. У детей будут сформированы представления о кубанских традициях, обычаях, быте и культурно- исторических ценностях.
<b>Реализация проекта</b>	
1 этап - подготовительный	- Изучение методической литературы -разработка плана реализации проекта - анкетирование родителей - информация для родителей по реализации проекта - подбор художественной литературы - создание развивающей среды
2 этап - практический	Беседы: «Моя малая Родина», «Ты, Кубань, ты наша Родина», «Жилище казаков», «Знакомство с символами Краснодарского края и

	<p>Ейского района»</p> <p>Экскурсия в кубанский уголок детского сада.</p> <p>Рассматривание рисунков, фотографий с изображением различных достопримечательных мест станицы и Краснодарского края.</p> <p>Прослушивание гимна Краснодарского края, песен о Кубани, знакомство с символами Краснодарского края, Ейского района</p> <p>Чтение произведений П. Воронько «Лучше нет родного края», А.Мецгера «Волшебная страна», «Бабушка, я тебя люблю!»</p> <p>Рисование «Моя семья», «Моя станица»</p> <p><b>Дидактические игры:</b> «Скажи наоборот»; «Как зовут друзей» «Отгадай кто»; «Что лишнее»; «Не ошибись»; «Выиграй приз» «Один – много»; «Кто есть кто?»; «На что похоже?» «Отгадай, что это»; «Что с начала, что потом»; «Назови профессии»; «Живые слова»; «Кто, что делает?», «Чего не стало?»</p> <p><b>Сюжетно – ролевые игры:</b> «Автопарк»; «Семья встречает гостей»; «Дочки – матери»; «По магазинам»; «Супермаркет»</p> <p><b>Подвижные игры:</b> «Золотые ворота»; «Салки»; «Горелки»; «Жмурки», «Ручеек», «Догони платочек»</p>
3 этап заключительный	<p>создание презентаций «Кубань мой край родной»</p> <p>Папка передвижка «мы живём на Кубани»</p>
Продукт полученный в ходе реализации проекта	Презентации, папки передвижки, альбомы, буклеты, игры

Дата: 31 августа 2021год

Заведующий МБ ДОУ ДСКВ № 1  
ст-цы Копанской МО Ейский район

Н.В. Середа



## **Отчет о реализации проекта «Моя Родина Кубань» с воспитанниками старшей группы**

В рамках проекта мы с детьми обсуждали родной край, его особенности и достопримечательности. Дети сделали вывод, что Кубань богатый и красивый край, у нас есть и моря и горы и широкие поля, на которых трудятся замечательные люди. Просмотрев презентацию «От зернышка до каравая», ребята познакомились с основными сельскохозяйственными культурами, произрастающими в нашем крае. Также играли в дидактические игры «Назови профессию» «Кто что делает». С удовольствием ребята посещают сельский музей. Работник музея рассказал о жизни, о традициях и быте казаков. Познакомил с одеждой и утварью жителей Кубани. Дети с удовольствием слушали и задавали вопросы. По окончании беседы прошли к памятнику первому председателю колхоза и землякам, возложили цветы. Проводились беседы: «Моя малая Родина», «Ты, Кубань, ты наша Родина»,

Каждое утро в детском саду начинается с поднятия флага и пения гимна России и Кубани, дети закрепляют слова, этим мы воспитываем патриотические качества и гордость за свой народ и страну. В группах оборудованы уголки по патриотическому воспитанию . Дети знают и могут назвать президента страны и губернатора Кубани Знакомились с символами Краснодарского края и Ейского района . В уголке есть дидактические игры и папки передвижки, книги со стихами кубанских авторов. Читали произведений П. Воронько «Лучше нет родного края», А.Мецгера «Волшебная страна», «Бабушка, я тебя люблю!»

В детском саду есть мини музей, который посещают дети им очень нравится прикоснуться к истории вещей потрогать руками предметы старины, послушать об истории вещей и их применении. Ребята расширяют представление об истории быта, традициях края, о хозяйственной деятельности жителей края. Эти знания способствуют повышению духовно-нравственной культуре дошкольников, формированию патриотических качеств.

На прогулке дети с удовольствием играют в кубанские игры «Золотые ворота»; «Салки»; «Горелки»; «Жмурки», «Ручеек», «Догони платочек»

Наблюдая за ребятами можно сказать, что результаты проведенной работы положительные. Яркие впечатления об истории родного края, о

Родине, о родной природе полученные с детства, остаются на всю жизнь в памяти человека.

Это заслуга Бондо, выдающегося художника и педагога.

Воспитатель МБДОУ ДСКВ №1  
ст.цы Копанской МО Ейский район

Л.Ф. Ершова

«Сказка от отца-Красного Гнома»

Каждое чтение я детским глазами открывает для меня новые краски и краски для детей. Оно неизменно вызывает восхищение и любовь к книге. Я считаю, что это не просто книга, а произведение искусства, которое может привести к прекрасному миру. Я верю, что это произведение может помочь детям лучше понять мир и его красоту.

Я детским глазами читаю «Сказку о Красном Гноме», потому что это книга, которая всегда остается с нами. Она помогает нам видеть мир с новыми глазами, открывать новые горизонты и находить в себе силы для преодоления любых трудностей.

Надеюсь, что эта книга поможет вам открыть в себе новые способности и интересы.

Бондо, вы настоящий гений! Спасибо вам за вашу работу!